

## Élő történelem - Karcagi SzC

4-5 minutes

**Személyes beszámolókon keresztül ismerkedtek az 56-os forradalmat lelkükben hurcoló emberi sorsokkal**

**Országos harmadik helyen végeztek a Teleki tanulói az 1956-os forradalom emlékeit ma élő személyekkel feldolgozó irodalmi, történelmi pályázaton. Sebestyén Szonja Kata és Károlyi Viktória Éva november 26-án vették át a pályamunkájukért járó elismerést a Zuglói Civil Házban.**



*D. Szűcs Lászlóné Horváth Erzsébettel Mezőtúron ismerkedtem meg, az iskolánkban, ahová ő is járt korábban. Történelem tanárom ismertette meg velem, ő ösztönzött arra, hogy ismerjem meg e „segítőkész, önzetlen, kemény, céltudatos, nagyszerű ember gazdag életútját, aki minden körülmények között hű maradt elveihez, családjához, szülővárosához.” Nemcsak a közös gimnázium köt össze minket, hanem azok a gondolatok is, ahogy ő a világot látja – kezdte történelmi interjút Károlyi Viktória Éva. 1956. október 23. Ha ezt a dátumot meghallja egy magyar ember, akkor rögtön eszébe jut jó néhány dolog. Ezek közt vannak jók és rosszak, boldogok és szomorúak, sok megdöbbentő emlék. '56. október 23-án történt, hogy egyszerre zajlott le hazánkban egy forradalom, ami a sztálinista terror ellen volt, és egy szabadságharc, amit a magyar nép azért robbantott ki, mert elégük volt abból, hogy a szovjetek megszállás alatt tartják őket. Én, Vitéz Debreceni Szűcs László is részesévé váltam az eseményeknek. Ez az írás egy utólagos, képzeletbeli vallomás szeretett feleségemről, az életünkről. Mivel már nem lehetek mellette, hiszen 2008-ban örökre itt hagytam e földi létet, így csak távolról vigyázhatok a családomra, s csak e különleges távolságból oszthatom meg a gondolataimat e felemelő időszakról, az eseményekben betöltött szerepemről, a forradalmat követő évek nehézségeiről, s szeretett feleségem helytállásáról – vezette fel ugyanazt a témát más szemszögből Sebestyén Szonja Kata.*

A Teleki két tanulója egy pályázati lehetőségnek köszönhetően a tanórákon nem megszokott módon tanulmányozta az 1956-os forradalom történelmét. A Magyar Politikai Foglyok Szövetsége irodalmi, történelmi pályázatot hirdetett magyarországi és határon túli diákok számára, mely a kommunizmust megélt személyekkel

lezajlott beszélgetések felvételét és rögzítését tűzte ki céljául. A tanulók két témakör feldolgozása közül választották ki a számukra megfelelőbbet. *Özvegységben, társtalanul vagy Újrakezdés – nehéz örökséggel* címmel várta a pályamunkákat a szövetség 1956-os Hagyományörző Tagozata. - *A történelmet úgy lehet igazán közel hozni a tanulók lelkéhez, ha emberi sorsokon keresztül jelenítjük meg az eseményeket. Így érinti meg őket leginkább egy-egy korszak szelleme, így érthetik meg jobban az események háttérében álló mozgatórugókat, emberi érzéseket* – mondta Juhászné Patkós Edit a diákok történelem tanára és mentora. *A lányok már korábban is nagyszerű riportokat készítettek az iskolai újságnak, s most ezt a "rutint" felhasználva beszélgettek idős emberekkel, s készült el két kiváló történelmi összeállítás – tette hozzá.*

A telekis diákok D. Szűcs Lászlóné Horváth Erzsébettel készítettek interjút a történelem embert próbáló időszakáról. A beszélgetést különböző műfajban, más-más megközelítésben dolgozták fel. Károlyi Viktória Éva közvetlen interjút készített, Sebestyén Szonja Kata pedig egy képzeletbeli vallomást vetett papírra monológ formájában. A telekis diákok munkáját közös pályázatként a 3. legsikeresebb alkotásnak ítélte a zsűri bizottsága. Eredményeiket oklevéllel, ajándékkönyvekkel és fejenként 25.000 Ft pénzjutalommal ismerték el.

K.Z.

